

港單車節 11·30 開踩 首設「世界大學盃」

今早10時起接受報名 設6000名額 旅發局冀打造灣區盛事品牌

香港盛事浪接浪，香港旅遊發展局昨日宣布，香港年度最大型單車盛事「新鴻基地產香港單車節」將於11月30日舉行，將開放6,000個名額予本地及海內外單車手參與，今天（13日）早上10時起接受報名。賽事的「50公里組」及「32公里組」的路線與往年一樣，分別穿梭「四隧三橋」及「兩隧兩橋」。「32公里組」項目今年首設「世界大學盃」，邀請本地、內地及海外，包括「世界百強」在內的大學生參加。旅發局當日亦會於西九文化區藝術公園設單車嘉年華，匯聚音樂、運動與慈善元素。香港旅發局主席林建岳表示，香港單車節多年來為市民旅客帶來前所未有的單車旅遊體驗，印證了香港「運動加旅遊」的獨特魅力。他期望能將香港單車節擴展至整個大灣區，共同打造大灣區國際盛事旅遊品牌。

●香港文匯報記者 洪澤楷



▲香港單車節將於11月30日舉行，今年首設「世界大學盃」。圖為去年賽事盛況。資料圖片

▲林建岳(中)期望能將香港單車節擴展至整個大灣區，共同打造大灣區國際盛事旅遊品牌。香港文匯報記者郭木又攝

「香港單車節」報名細則

舉行日期：2025年11月30日
 報名日期：2025年9月13日上午10時至9月20日晚上11時59分
 報名連結：<http://www.discoverhongkong.com/cyclothon/tc>

組別	參與人士	報名費(港元)
●50公里組	16歲至70歲	每人600元、每隊(最多10人)14,500元，其中3,000元將作為慈善用途
●32公里組	16歲至70歲	每人280元、每隊(最多10人)7,500元，其中1,500元將作為慈善用途
●家庭單車樂	6歲至70歲	每組100元(全數作為慈善用途)
●環粵港澳大灣區城市自行車挑戰賽(香港站)——新鴻基地產男子公開組及女子公開組	16歲至70歲、具備參加單車競賽資格人士	每人350元

*註：參加者建議平均時速：
 50公里組：可達29公里(適合具速度耐力及豐富經驗的單車手)
 32公里組：可達24公里(適合有騎行經驗的單車愛好者)
 資料來源：香港旅發局 整理：香港文匯報記者 洪澤楷

今年單車節繼續舉行非競賽項目「50公里組」與「32公里組」，前者途經「四隧三橋」，由尖沙咀梳士巴利道作起點，途經長青隧道、南灣隧道及青馬大橋等，以佐敦為終點；後者則會經過「兩隧兩橋」，包括長青隧道、南灣隧道、昂船洲大橋和汀九橋。「32公里組」將會首度增設「世界大學盃」，邀請本地、內地及海外大學生單車手參加。

公開男子組踩出尖咀 穿梭「兩隧兩橋」同時，「環粵港澳大灣區城市自行車挑戰賽(香

港站)——新鴻基地產男女子公開組」今年採用嶄新路線，將有別於以往的繞圈賽制，首次踩出尖沙咀，賽道加長、地形多變，以單圈賽制一決高下。男子組賽道長30公里，參賽選手由尖沙咀出發，途經長青隧道、汀九橋、南灣隧道及昂船洲大橋等「兩隧兩橋」，馳騁間可飽覽青馬大橋景色。女子組賽道全長8公里，同樣由尖沙咀出發，將經過西九龍公路、尖沙咀鐘樓及故宮文化博物館等地標。由11月30日凌晨1時起，活動途經路線將實施分階段封路措施，旅發局將提早向公眾發布有關資訊。

西九文化區設嘉年華 直播單車賽事

除專業賽事外，香港旅發局還會在西九文化區藝術公園設單車嘉年華，將有單車手分享會、單車雜技表演及音樂表演等節目，台上下大熒幕亦會直播單車賽事，讓觀眾緊貼單車節精彩時刻，同場又設「家庭單車樂」和「總裁慈善及名人單車遊」，參加者可踏單車圍繞西九海旁一圈，現場亦將增設打卡區，讓觀眾隨時感受動感氣氛。單車嘉年華由早上至黃昏開放予公眾參加。林建岳表示，近年香港國際體育盛事浪接浪，彰

顯本港在國際體壇上日益重要的角色。香港單車節是重要的國際體育城市活動，讓市民與旅客有機會踏上難得開放的公路，欣賞自然風景和著名地標。新鴻基地產連續第八年冠名及慈善贊助香港單車節，其執行董事郭基輝表示，今年活動新增了不少趣味元素，期望能吸引更多市民及旅客共同感受運動的樂趣。新地會透過旗下新地會、The Point、GO Royal 等渠道作宣傳，亦會為參加者提供酒店、餐飲、積分等特別優惠。新地標運動商業綜合體西沙 GO PARK 除為參加者提供特別優惠外，還會在嘉年華設有攤位，讓公眾免費體驗新興運動。

港迪園賀20歲生日 擴建「Pixar」「Marvel」主題體驗

香港文匯報訊(記者 吳健怡)為慶祝香港迪士尼樂園度假區開幕20周年，園方在昨日開園時間舉辦「20周年奇妙開園時刻」活動及慶祝儀式。迪士尼體驗主席戴明哲透露，樂園未來將以全新「Pixar」主題娛樂體驗及「Marvel」主題體驗兩大擴建項目迎來新篇章，持續為賓客帶來創新且充滿魅力的體驗。園區昨日特別舉行慶祝儀式，以別具意義的大合照揭開序幕，特區政府財政司司長陳茂波及文化體育及旅遊局局長羅淑佩等出席，並與一眾員工大合照。

陳茂波：為本地經濟作重要貢獻

陳茂波致辭時表示，過去廿年來，香港迪士尼已成長為一個具標誌性的世界級目的地，吸引數以百萬名來自世界各地的旅客，如今不僅是一個主題樂園，更已成為香港旅遊業的重要一環，為本地經濟作出重要貢獻。戴明哲表示，香港迪士尼一直為入場賓客提供難忘體驗，是帶領本港旅遊業發展的主要動力，未來會持續擴展樂園，包括全新「Pixar」主題娛樂體驗及「Marvel」主題體驗正如火如荼開展。他介紹，「Pixar」主題會透過尖端劇場科技，融



●「20周年奇妙開園時刻」活動及慶祝儀式。香港文匯報記者萬霜靈攝

合現實與虛擬環境，為賓客帶來前所未有的沉浸式劇場歷險之旅；「Marvel」主題將坐落於香港迪士尼明日世界，為香港獨有的沉浸式遊樂設施，將進一步擴展史達科技展，集結了復仇者聯盟及其朋友聰明智慧的力量，展示他們最尖端的發明與科技。

文化體育及旅遊局社交平台其後發帖表示，香港迪士尼於過去廿年推陳出新，成為遊客必去的標誌性旅遊景點，並已於今年6月推出一系列全年慶祝活動，文體旅局將繼續與華特迪士尼公司緊密合作，推進跨年擴展計劃餘下的項目，以繼續提升迪士尼對遊客的吸引力。

東壩「禁的令」暫緩 政府擬國慶黃金周考察交通方案

香港文匯報訊(記者 唐文)西貢萬宜水庫東壩近年因在社交媒體走紅而吸引大量遊客，每逢假期常出現交通擠塞。特區政府原擬由今日(13日)起逢周末、公眾假期及內地黃金周期間禁止的士於上午9時至下午6時駛入西貢萬宜路，並加強小巴服務以紓緩壓力。有消息人士透露，在聽取的士業界的意見後，政府決定暫緩實施有關禁令，並計劃於國慶黃金周期間與持份者實地考察後，適時公布優化交通方案。

計劃加密小巴士彌補

西貢萬宜路為單線雙程行車，一般車輛需許可進入，但的士無須申請。資料顯示，今年「五一黃金周」期間，的士佔該路段車流60%至86%。為此，特區政府早前提出「的士禁令」，並計劃加密專線小巴9A號線及巴士服務作為彌補。有議員近日接到通知，表示政府將暫緩相關安排。立法會議員李卓人表示，在諮詢期間，各界提出了不同意見，需要時間取得共識，政府才會作下一步決定，「之前所說禁止的士在黃金時間進入東壩這個措施，可說是暫緩的」。接下去的十一黃金周，應該是趕不及有新安排，會沿用舊安排，也就是仍然容許的士進入東壩。的士業界歡迎的最新決定。西貢的士工商聯會主席鄒啓榮表示，支持政府暫緩決定，認為今年五一假期警方車流管制及小巴增班已有效改善交通。「經溝通後，大家互補不足，不要一刀切，現在可延遲、再檢討，大家公平討論、解決問題。路邊填補凹陷處，對於行車已改善很多，上次五一黃金周已經沒問題。」

邀持份者實地考察 適時公布優化方案

特區政府發言人回應表示，為確保郊野公園的可持續綠色旅遊發展及優質遊客體驗，政府正探討各種可行措施，以優化西貢東郊野公園管理及萬宜水庫東壩的交通安排。相關政府部門已於上月中旬諮詢了西貢區議會、交通業界及相關地區人士的意見，現正分析收集到的意見，並擬於內地國慶黃金周期間，邀請持份者一同到現場實地考察人流和交通情況。政府將在完成有關工作後，適時公布優化方案。立法會新界東南議員林素蔚透露，她已獲邀於國慶期間到現場實地考察，認為近月東壩未再發生像以往般逼爆的情況，而國慶為內地長假期，是適當時機讓各界了解情況。她建議，如果日後再度逼爆，政府可考慮於香港和內地同樣的公眾假期下午4時至7時禁止的士駛入，並強調東壩為地質公園保護區，人流不能沒有上限，長遠而言可考慮安排非專巴，在口岸接送旅客到東壩，以更好掌握人流。

資深粉絲：入迪園就像公主回家

香港迪士尼樂園度假區昨日迎來20周年慶典，園內洋溢歡樂氣氛。有來自上海、已走遍全球所有迪士尼樂園的旅客表示，十分喜歡香港迪士尼，認為該樂園是一個「很開心、很歡樂」的地方，且較東京迪士尼樂園更易找到「打卡」位。不少香港市民亦專程到訪重溫回憶、見證魔法延續，包括市民陳氏一家三口興奮分享跨越兩代的迪士尼情緣，資深粉絲吳女士則以年卡身份持續見證樂園成長。昨日上午9時，樂園門外已有大批來自世界各地的訪客等候入場。樂園正式開放後，每位入園人士均可領到一枚紀念徽章，許多人紛紛拿着門票及徽章在正門的米奇圖案花園前合照留念。不少人留步觀看園方安排的「20周年奇妙開園時刻」活動，一系列迪士尼角色人偶與在場人士打招呼，有觀眾在表演期間拍手歡呼。園區昨日推出了多項限定活動、全新紀念商品系列、裝飾與互動體驗，吸引遊客重溫情懷與創造新回憶。園區內的全新主題餐廳——領航者餐館亦透過沉浸式故事與美食饗宴，生動地呈現大洋洲風情與傳說的用餐體驗。來自上海的肖女士身為資深迪士尼「粉絲」，已走遍全球所有迪士尼樂園。昨日，身穿精心搭

配的迪士尼主題服飾、臉上洋溢興奮笑容的她在接受香港文匯報訪問時說：「對我而言，進入迪士尼樂園就像公主回家一樣。」

滬客去遍全球 讚港園區勝日

她說，香港迪士尼樂園的面積雖不是最大，但很有親切感，這次20周年慶典的布置與氣氛亦特別棒，「與經常去的東京迪士尼相比，港迪更加容易與人偶合照。」來自深圳的旅客藍先生表示，上午8時已在樂園門口排隊等候，期望買到20周年的限定紀念品。持有「奇妙處處通」白金卡的他坦言喜歡香港迪士尼已有十多年，今次是特意放假來港參加慶典，幾乎每個月都會到場玩及拍照，「香港迪士尼樂園是一個充滿驚喜的地方，每次都有新的體驗！」同樣來自深圳的旅客顏女士特地帶同女兒到場遊玩。她說身為母親，最開心就是看到孩子純真的笑容，「香港迪士尼的魔法就在於能讓每個人都在這裡找到快樂！當森林河流之旅與船長的互動體驗，都讓我們流連忘返。」

港人重溫回憶 見證魔法延續

帶著兒子前來的港人陳氏夫婦於上午8時就到



●來自深圳的旅客顏女士特地帶著女兒前來遊玩。 ●來自深圳的旅客藍先生

尼門口排隊等候進場。陳太太回憶，結婚前兩人經常到香港迪士尼約會，「現在帶我們的孩子來，看到他臉上同樣的歡樂表情，彷彿看到了當年的自己。」他們一家興奮地向記者展示剛收集到的紀念徽章，其7歲的兒子尤其興奮，並指最愛「鋼鐵奇俠飛行之旅」，又指園內特別裝飾、迪士尼朋友見面環節也讓他充滿好奇。同樣專程到場慶祝的吳女士，是喜歡迪士尼十多年的資深「粉絲」。她說，自己與丈夫在迪士尼相識，他們的結婚紀念日是9月9日，正好是玲娜貝爾(LinaBell，為迪士尼原創玩偶角色達菲熊(Duffy)中的粉紅色小狐狸)的生日，因此最喜歡這一角色。自己原本是持普通票入園，升級了年卡後，幾乎每周都會來玩及拍照，「希望樂園以後有更多漂亮的裝飾，以及有更多卡通角色供合影且不限時。」 ●香港文匯報記者 吳健怡